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Ш;; Сучасна економічна реформа в Україні передбачає, зокрема, підвищення 
частки малих і середніх підприємств (МСП) у формуванні ВВП-' країни, є 
ййнятості та забезпеченні невідворотності процесів децентралізації. Зважаючи на 
стратегічне значення агропромислового комплексу в Україні, передусім, 
йтуальність МСП для переробних виробництв у цьому секторі є вкрай 
Ейрспективною. 1 ця перспектива грунтується на трьох китах: ініціатива 
Підприємництва, державна політика сприяння, фінансова політика банків. В 
такому представленні корисним може бути досвід сусідньої Польщі.

В Республіці Польща вже не один рік на державному рівні приділяється 
Бсоблипа увага розвитку сільського господарства на рівні малих і середніх 
ддпрнсмств. Для проведення фінансової підтримки розвитку сільського 
^Господарства та сільських районів країни ше в 1994 р. було створене Агентство з 
НсгруктуризацІЇ і модернізації сільського господарства (АТША). А ЯМА було 
(призначений польським урядом в якості акредитованого агентства, яке мас справу 
'зреалізацією спільного фінансування з бюджету ЄС і допомоги з національних 
^фондів. Агентство в якості виконавші сільськогосподарської політики діє у тісній 
співпраці з Міністерством сільського господарства і розвитку сільських районів 
Врдьщі. Надаючи фінансову підтримку дрібним виробникам агропродукції, які 
Витребують постійних інвестицій в розвиток виробництва, закупівлі 
Ельськогосподарських машин і техніки тощо. АИМА також інвестує проекти 
Вїщавачів послуг, що пов'язані з агрохарчовою промисловістю і, які генерують 
шая. жителів села постійні робочі місця поза сільським господарством, розвиваючи 
Вфраструктуру села. Надає інвестиції на будівництво оптових ринків, освіту, 
ЕІпьськогосподарські консультаційні послуги впровадження обліку на дрібних 
сільськогосподарських підприємствах. АРМА управляє прямими платежами СС у 
[Польщі [І].
В г, Що стосується банків Польщі, то більшість з них не зацікавлені у 
^Фінансуванні малих і середніх підприємств агропромислового сектору. Але є і

’ДК 658.7:001.895 Я кіім ііш іш  Л.
доцент кафедри промислового маркетингу 
Тернопільського національного технічного 

університету імені Івана Пупюя
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такі, що орієнтовані на тісну співпрацю з ними і враховують специфіку цієї галузі. 
До них належать кооперативні банки, а також банк з великими традиціями толи 
підтримки фермерів -  БНП Paribas БГЗ, які пропонують фермерам кредити дії» 
фінансування поточних операцій або купівлю насіння, худоби, палива, корміп і 
тощо. Загалом, такий кредит не перевищує І млн. злотих, а термін погашення 
становить 15 років, процентна ставка 8 —10 відсотків. Ці банки також пропонують 
пільгові кредити, які субсидуються ARJvlA, які варто використати, бо воші мають 
нижчу, ніж ринкова процентну ставку і більш вигідні умови погашення. 
Процентна ставка за субсидованими кредитами становить 3 % річних. Крім того, 
щоб отримати кредит на пільгових умовах від виробника сільськогосподарської 
продукції вимагається внесок у розмірі від 10 до 30%. Максимальна сума кредиту 
становить 5 млн. злотих. Банки надають пільгові кредити, зокрема, на ■ 
розширення ферми, придбання сільськогосподарських земель, машин і ] 
устаткування. У банку BNP Paribas BGZ заявником інвестиційного пільгового : 
кредиту (наприклад, для купівлі землі) повинен бути складений інвестиційний 
план. Ще менше банків у Польщі, які пропонують фермерам іпотеку, і це тому, що ] 
«Ьцськогосподарське виробництво належить до однієї з найбільш ■ 
непередбччуваних галузей, на яку мають вплив змінні погодні умови та зміни в 
економічній кон'юнктурі ринку.

В Україні тільки зовсім недавно на місцевому ринку підвищилась увага до 
місцевих сільгоспвиробників під кутом отримання допомога при інвестуванні їх ] 
діяльності, що пов’язано з розвитком ринку органічної продукції [2], а також 
значною часткою продукції агровиробництва, яку виробляють місцеві дрібні і 
середні підприємства, яка становить біля 70% молока, 80% овочевої продукції і 
понад 90% картоплі [3]. Сьогодні на кредитні спілки припадає лише 10% 
кредігтного ринку доступного малим сільгоспвиробникам. Річні відсотки цих 
позик а середньому коливаються на рівні 44% [4].

Сьогодні актуалізується підтримка місцевими бюджетами саме малих і 
середніх виробників агровиробництва, які можуть стати активними учасниками 
процесу виробництва, взявши на себе відшкодування частини відсоткових ставок, 
тобто частини вартості кредитування. Цим самим місцеві бюджети можуть 
заохотити малих і середніх сільгосп підприємці в до кредитування, допомагаючи їм 
вчасно і в повному обсязі повертати взяті позики.

В Україні протягом квгтня-травня 2015 р. було проведене дослідження 
Інститутом бюджету та соціально-економічних досліджень на замовлення 
Проекту USAID «Агроінвссг» [3]* метою якого було вияснити стан фінансування 
дрібних і середніх агровиробників. Результатом досліджень є розроблений пакет 
документації, процедур, рекомендацій, індикаторів і показників ефективності 
виконання програми кредитування малих і середніх сільгоспвиробників із 
залученням місцевих бюджетів.
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